Consigna N2 4: Arbol de problema

Todo proyecto procura resolver un problema que preocupa a la institucion o a la
gerencia del proyecto. Es en funcion de la naturaleza de dicho problema que se
ensayaran posibles soluciones que terminaran plasmadas en el disefio del
proyecto.

Ahora bien, para hallar una solucion pertinente, antes se debiera estudiar la
naturaleza del problema distinguiendo las causas de sus consecuencias,
evitando asi confusiones. De hecho, si el proyecto “ataca” a las consecuencias, en
lugar de intervenir en las raices del problema (las causas), entonces el problema

guedara irresuelto.

El arbol de problemas es un diagrama que nos permite representar
gréficamente y de forma sintética la naturaleza del problema que consta de tres
niveles: causas, denominacién del problema y sus consecuencias. Existe una
relacion l6gica entre los tres componentes que circula desde abajo hacia
arriba. La hipétesis es que, una vez eliminadas las causas, desaparecera el

problema y, naturalmente, sus consecuencias o efectos negativos.

Consigna
Disefiar un arbol de problemas que conste de tres niveles (causas,
denominacion del problemay consecuencias)
El &rbol de problemas debe tener una relacion légica de abajo hacia arriba
asegurando:
e Que las causas formuladas sean las responsables de la existencia
del problema'y, que, por lo tanto, su resolucién extinga el problema
¢ Que el problema esté definido claramente y de forma afirmativa
(evitar el uso de palabras como “ausencia” o “falta”)
e Que las consecuencias guarden una relacion directa con el problema.
No incluir consecuencias negativas que puedan deberse a otros

problemas no abordados por el proyecto.

Forma de entrega:
Cuando tengan listo el documento, entregan en la tarea y adjunten el

archivo.




Nombre de archivo: Para organizarnos, el nombre de archivo debe ser
"Apellido - consigna 4 - v0" (Por ej.: Zaba - consigna 4 — v0). El documento

debe estar en formato .doc o docx (no suban pdf).

Errores comunes para estar atentos y evitarlos:

La causa de un problema no puede ser nunca la “falta” de la solucion o
intervencidn que me propongo desarrollar con el proyecto. Por ejemplo, si mi
problema es el “desorganizada comunicacion entre los departamentos”, la
causa de dicho problema no puede ser “la falta de un curso de formacién de
recursos humanos”. Por el contrario, una correcta formulacién de la causa para
dicho problema seria una “cursos desactualizados de formacion de recursos
humanos”. Después si, a partir de precisar dicha causa, podria formular la
hipotesis de que, si ofrezco un curso a los no docentes del areas, éstos podran
adquirir herramientas y eliminar el problema (mejorar la comunicacion entre las

areas o direcciones).



